

咸宁市卫生健康委员会

B

对市六届人大一次会议第 12 号建议会办工作的意见

咸宁市农业农村局：

现将市六届人大一次会议第 12 号建议提出的关于“发展中医药农业产业 推进乡村振兴”建议的办理情况函告如下，请综合后一并答复代表。

近年来我委着力推进中药材产业链和中医药传承发展，从完善中药材产业链联动机制、建立中医药服务体系、推广中医药文化宣传等方面做了一些工作。

一、切实发挥牵头部门职责，合力推进产业发展

牵头起草和印发了《咸宁市中药材产业链实施方案》、《咸宁市中药材产业“十四五”发展规划》等文件，明确了各部门职责和目标任务。组织真奥药业、福人药业和麻塘中医院等龙头企业参加省卫健委主办的李时珍中医药国际健康论坛，宣传推广我市中医药产业。加强中医药传统知识

保护挖掘，组织开展偏方收集、整理和推广工作，深入开展民间确有专长人员摸排，对治疗疾病的中医药民间偏方验方进行收集整理。搭建各成员部门之间的沟通、协作平台，积极对接上级主管部门，争取中药材产业发展项目资金和相关政策支持，促进全市中药材产业有序、安全、有效发展。

二、建立和完善中医药服务体系

全市现有三级中医医院1家，二级中医医院8家，6个县市区均设立了公立二级中医医院。持续推进“三堂一室”建设，72家乡镇卫生院和社区卫生服务中心都设立了国医堂，全市72个社区卫生服务站能够提供中医药服务的有63个（占87.5%），906个村卫生室中能够提供中医药服务的有816个（占90.07%），基本形成了以基层医疗卫生机构为主体、县级中医医院为龙头和支撑、社会资本举办的中医医疗机构为补充的中医药服务网络。在服务能力提升上，全市共创建国家级中医重点专科1个。国家卫健委、国家中医药管理局确定赤壁市中医医院等3家中医院为全面提升县级医院综合能力第二阶段项目单位。创建全国基层名老中医药专家传承工作室3个，全省中医知名工作室38家。

三、大力开展中医药文化宣传

积极开展各类宣传活动，依托“中医中药中国行”活动，通过电视、报纸、宣传折页、显示屏等形式宣传习近平发展中医药思想、咸宁中医药文化，推广中医药适宜技术，充分展示中医“简、便、验、廉”和在治疗慢性病方面优势，让

群众深入了解中医药文化与知识，坚定中医药文化自信与科学自信。



主管领导：董伟峰

联系电话：13971800781

经办人姓名：王启龙

联系电话：13476914763

邮政编码：437100

抄送：市人大常委会代工委（1份）（含电子文档）

市政府政务督查室（2份）（含电子文档）